

让条条溪河都可游泳

溪口“五水共治”工作受到省委省政府通报表彰

□通讯员 卓建青 毛立安

本报讯 日前,省委、省政府表彰了2017年在“五水共治”剿灭劣V类水工作中取得显著成效的267个先进集体,我区治水办、溪口镇榜上有名。这是该镇“五水共治”工作今年10月被宁波市命名为“污水零直排镇”后获得的又一荣誉。

只有了绿水青山,才配拥有金山银山。去年,溪口圆满完成了宁波市政府下达的5年第一轮20250亩生态复绿任务,又启动了第二轮为期3年、以38万亩生态公益林和2万余亩复绿区块森林抚育为主的生态修复工作。与此同时,镇党委、政府认真贯彻落实省委、省政府的决策部署,持续深化“五水共治”,全力推进剿灭劣V类水工作,高标准制定治理目标,全方位落实治理措施,层层细化治理责任,打响治水剿劣的攻坚战,目标是“溪口的一点溪水、河水都不受任何污

染”,取得了有目共睹的显著成效。

在具体工作中,该镇对每条河道落实了河长制,并落实专人管理,使河道始终保持整洁卫生。全面实施城镇建成区截污纳管和辖区污水“零直排”,广泛开展“五水共治”群众满意度测评的宣传、健全落实河长制以及美丽河道创建等工作,从而使溪口的条条溪水河水都可游泳。如今,九曲剡溪整治的河道,段段成为风景。

扎实做好相关工作,圆满完成“污水零直排区”创建工作。为切实解决“污水零直排区”创建工作存在的遗漏问题和“五水共治”各项工作,镇政府每年印发了“五水共治”重点工作任务分解意见,做到任务明确、责任落实、时间节点明了,认真抓好督查整改工作,抓紧抓好推进各项重点工程项目,为顺利通过“污水零直排区”宁波市的复验奠定了基础,并成功创成宁波市“污水零直排镇”。

引入责任机制,切实解决镇、村级河道长效保洁机制。为解决全镇河道保洁管理工作,确保长效保洁机制能够有效执行,镇政府把全镇的镇、村二级65条河道的保洁管理工作推向市场,实行河道保洁工作由第三方统一承包服务,并通过公开招标,由中亿方承担并负责保洁服务。通过近一年试行,效果良好。镇“五水共治”办公室每季度牵头组织镇城建、人大、纪委、环卫、水利和农办等部门人员对相关河道进行检查考核,并随机抽查2-3条河道,有效促进了河道保洁工作的落实。

健全机构,加强管理,确保河道管理健康有序。根据区统一安排,该镇专门成立河道管理办公室,并招聘专职的河道巡查协管员,对全镇所有河道进行正常的巡查和管理,为进一步健全河道管理机制,确保河道持久干净清洁打下扎实的基础;同时按各级河长巡河要求,定期督查各级河长

对河长制工作的执行情况,有效提高了河道签到率和巡河率。

该镇相关负责人表示,“五水共治”工作受到省委、省政府的表彰,这既是荣誉,又是压力。下一步,溪口将继续巩固并做好“污水零直排区”的相关完善工作,尤其把住宅小区的“污水零直排区”建设整治作为重中之重来抓。加大巡查监管力度,杜绝湖泊溪河新污染源的产生。积极探索河道管理良好的巡查管理办法,探索河道保洁工作良好的工作规律等,为全面彻底地做好河道管理和河道保洁工作保驾护航。继续加大宣传和群众满意度的调查测评,使“五水共治”真正成为全民的正常性工作和良好生活习惯,努力达到“人人参与、个个有责”的新境界。对小溪吞溪、黄河坑等河道进行美丽河道建设探索,并以点扩面逐步推开。



老干部视察溪口

□通讯员 建青

本报讯 本月上旬的一天,区委老干部局组织16名副区级以上退休老干部视察了溪口镇,让老干部们亲身感受了近年来溪口“一年一个样,三年大变样,五年建设一个新溪口”的变化。宁波溪口雪窦山名山建设管委会副主任、镇党委书记江定康,镇长张安乐陪同视察。

老干部一行首先来到大爱书院小镇,听取项目规划介绍,并实地察看项目推进情况。大爱书院小镇以建设完善社会化养老服务体系为中心,打造出一座多元化、网络化的养生居住社区。老干部们参观后对大爱书院小镇的规划建设大加赞赏。随后,老干部们来到沙堤村,实地考察了该村旧村改造项目和居家养老中心。大家对沙堤村的发展表示肯定,并希望把沙堤村的成功经验和好的做法推广复制到更多的农村,让更多的农村百姓享受发展成果。

在随后的座谈会上,江定康介绍了溪口镇经济社会发展和重大项目推进情况,并感谢老干部们一直以来对溪口发展的关心和支持。在听取介绍后,老干部们对该镇近年来取得的成绩和镇容镇貌的变化表示肯定,并有的放矢地献计献策。他们表示,将会一如既往地支持镇党委政府的工作,为推动溪口建设“中国健康美丽名城”贡献智慧和力量。

图为视察现场。

深化作风大整治 以虚促实促发展
溪口有序推进思想大解放改革再出发

□通讯员 剑挺

本报讯 在讨论中找不足,在表决后见行动。在日前召开的溪口镇“深化作风大整治、推进思想大解放改革再出发”推进会上,该镇资源配置和审批服务中心、溪口税务所、城投公司、新建村、任宋村等单位负责人在会上作了表态发言。这是该镇继“深化作风大整治、推进思想大解放改革再出发”演讲比赛后,有序推进该项工作的又一安排。

如何以学思促转变,以虚促实鼓干劲,全面加快推进年度工作目标,成为该镇党委政府针对此次大讨论的共识。为此,他们在调研讨论的基础上,出台了“深化作风大整治、推进思想大解放改革

再出发”总体方案和子方案。活动分三个阶段进行,9月下旬至10月中旬为宣传发动阶段,10月中旬至11月底为集中攻坚阶段,12月至年底为成果转化阶段。活动共包括全民大讨论、问题大聚焦、工作大进位、难题大攻坚、服务大提升和保障大优化等六大专项子活动。

通过前阶段学习讨论,大家深刻认识到,本次思想大解放的实质是作风大整治的延伸和深化,目标是要通过活动,深入开展思想碰撞,准确查找思想问题,引导全镇上下凝聚敢想敢试、敢闯敢冒、敢当敢做的共识,为高质高效高速建设“中国健康美丽名城”夯实思想基础。

区委常委、宁波溪口雪窦山名山建设

党工委副书记、管委会副主任周世君强调指出,要正确理解这次活动的背景,提高思想认识。思想是一个人的灵魂,解放思想就是解决思想上、精神上、意识上的问题。区委把这次活动作为推进作风大整治系列活动重要内容的目的,就是要通过活动解决各级干部和群众存在的思想问题,解决奉化发展中的速度问题、效率问题、形象问题,最终实现奉化干部作风大转变、群众观念大提升、经济社会大发展,真正实现“后来居上,最美最好”。

周世君强调,要按照倍道兼程的要求,克服私心杂念,努力工作,实现溪口镇经济社会倍速前进。通过近几年努力,溪口经济社会、城乡面貌有了很大提升,但是离国

家级风景名胜区、省小城镇环境综合整治、宁波卫星城市的定位要求还有很大差距。为此,溪口只能以只争朝夕的速度和精神,加倍努力工作,这样才能不辜负各级领导和溪口群众的期望。周世君希望广大干部不忘初心、牢记使命,以思想大解放引领实践大突破、事业大发展,为加快溪口“中国健康美丽名城”建设而不懈奋斗。

宁波溪口雪窦山名山建设管委会副主任、镇党委书记江定康表示,为确保活动有条不紊推进,溪口将抓牢“四大关键环节”:抓牢“学习”环节,确保“不浮”;抓牢“讨论”环节,确保“不偏”;抓牢“整改”环节,确保“不虚”;抓牢“转化”环节,确保“不松”。

美哉栖霞坑古道



霜染秋叶满山秀。立冬已过,宁波市十大古道之一的栖霞坑古道,步移景换,美不胜收,成为驴行爱好者的热门地。它位于溪口镇董村,距镇中心约20公里,坐落在四明山区西南,原名桃花坑,清末才改名为栖霞坑,也是王羲之后裔聚居地。栖霞坑古道是原新昌、余姚通往奉化、宁波的交通要道,也是史上“唐诗之路”的发源地之一。图为栖霞坑古道美景。

通讯员 耀青

开启“尊老爱心马拉松”



对溪口大酒店足浴城老板王文方来说,尊老献爱心是一场马拉松。他已带领员工连续二年、每年为百余名老人洗脚按摩。他表示,只要自己健在,还干这一行,以后将坚持每年为溪口的福利院或敬老院老人服务,以自己的实际行动来带动更多的人关注、关爱老年人。图为今年服务溪口福利院老年人现场。

通讯员 卓建青

镇妇代会顺利换届

□通讯员 雪山

本报讯 日前,溪口镇妇代会顺利进行了换届,选举产生了第十四届执行委员会,提出了今后五年工作目标。镇党委副书记陈定峰到会祝贺并提出了要求与希望。

陈定峰希望新一届镇妇联领导班子进一步求真务实、开拓创新,努力开创妇女工作新局面。镇各妇联组织要进一步发挥优势、凝聚共识,切实履行自身职能。广大妇女要增强本领、施展才华,发挥“半边天”作用,共同为加快推进溪口建设贡献智慧和力量。

新起点,新使命,新征程,新激情。未来五年,镇妇联将紧紧围绕镇党委、政府的中心工作和区妇联的工作部署,坚持服务中心,服务妇女的根本宗旨,带领全镇妇女姐妹,为建设中国健康美丽名城贡献巾帼力量。

溪口强化森林防火和工业区消防安全

□通讯员 建青 毛玲雁

本报讯 日前,溪口镇召开森林防火工作会议,回顾总结去冬今春的森林防火工作,部署强化今冬明春的森林防火工作。

据自去年冬春进入防火期以来,通过共同努力,溪口有效控制了森林火灾多发势头。据统计,今年该镇未发生一起森林火灾。去冬今春,森林消防案件查处率为98%,各项指标与往年相比大幅度下降,是溪口镇历年成绩最好的一年。

就今冬明春的森林防火工作,会议要求,加强领导,周密布置,确保森林防火责任到位;加强宣传,增强广大群众防火意识;加强火源管理,尽力消除火灾隐患,加大森林火灾的查处力度。

在签订森林防火工作责任书后,与会人员还观看了森林防火宣传片,以让村干部、护林员、扑火队员更深入地了解野外违规用火及安全扑救知识。

又讯 为全面推进秋冬消防安全工作,切实提高工业区员工的消防安全意识和逃生自救能力,连日来,溪口工业区内多家企业组织开展消防应急演练活动,筑牢安全防火墙。同时,消防、安监部门还联合检查了企业消防设施配备、消防安全管理制度、灭火疏散预案制订及执行情况,消防设施配置及维护、保养情况;安全出口、疏散通道是否畅通等情况。

金牌是这样炼成的

——溪口“中国气动元件之乡”发展足迹探寻

□通讯员 卓建青 王开甲

奉化气动国内“三分天下”,溪口则是奉化气动产业的发祥地,也是我区气动企业的密集地。早在1999年秋,中国气动工业协会名誉会长,中国通用零部件工业协会理事长吴筠,就为溪口题字“中国气动元件之乡。”2002年,得到中国科学院院长路甬祥的再次赞誉。作为溪口镇工业的重头戏,回顾它成长和发展的历程,完全印证了改革开放是经济发展的强大动力。

缘成中国气动史上第一代企业

溪口气动工业起源于20世纪70年代初。当时经棠云竹器五金社员工袁仁康的启发,在棠云汪二村插队的知青汪荣毅,从上海中国纺织机械厂引进一只苏式电磁阀(俗称电子元件)。1971年上半年,转辗到溪口农机修造社“借窝生

蛋”,终于仿制成功,揭开了奉化气动发展史的首页,袁仁康和汪荣毅被誉为奉化气动的播种人。

1982年9月,中国机械工业部召开的“六五”规划会议上,奉化溪口机械厂被确定为全国生产气动元件的十家定点厂之一,其产品纳入“六五”规划。11月,经奉化县委同意,奉化溪口机械厂遂更名为奉化气动元件厂。在中国气动工业发展史上,被光荣地列入第一代气动企业。

开辟新天地蓄势腾飞

1987年10月,奉化气动元件厂与奉化汽车水泵厂分离,在溪口镇湖山桥畔择地建立新厂。新厂房建成后,企业配置设备,扩大生产规模,投入气动元件的专业生产。在这个新天地里,溪口气动展翅腾飞。气动元件年产量由1982年的1万件增加到10万件,增长近10倍。

春风化雨 奋楫新时代

1991年10月,经宁波市人民政府批准,奉化气动元件厂与台胞叶伟钧先生合资建办宁波奉灵气动成套有限公司,是国内同行中最早引进外资的合资企业。

1998年9月,中国机械基础件订货会议在奉化召开,激起溪口一批民营企业家的创办气动企业的意向。半年后,奉化佳尔灵气动机械有限公司(后更名为宁波佳尔灵气动机械有限公司)、鑫潮自动化元件有限公司等新成立的气动企业有60多家。这些由民营企业脱颖而出的气动企业,经过艰苦创业,在市场经济的风浪中,逐步站稳脚跟,其中不少企业后来成为奉化气动企业中的中坚力量。

继往开来 前景光明璀璨

2007年,奉化溪口被中国贸易促进委员

会机械行业分会授予国家出口气动元件生产基地称号。2010年,奉化市成为我国第一个被中国液压气动密封件工业协会命名的国家气动产业集群示范基地。2011年,全国气动行业唯一的“国家气动产品质量监督检验中心”在奉化建成。今年,又创建成功“国家级出口产品质量安全示范区”,当前正在着力打造成为全国气动产业中心。无论是每年度的广交会,还是世界各地的气动产品展销洽谈会,都有溪口气动人活跃、忙碌的身影。

至2017年底,据有关部门统计,以溪口为重点,奉化全区拥有气动企业300余家。全年完成出口10.8亿元,占全国内资企业气动元件出口总量的50%以上。拥有亚德克、佳尔灵、索诺等6个省名牌企业,其产品获省著名商标称号。并涌现了一批上等级规模企业,气动产品年产值超55亿元,占全国气动总量的35%,在全国占有近1/3市场份额,发展前途一片光明。